

# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A ÎNMÎNAT ÎNALTE DISTINCȚII

ALE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

PREȘEDINTELUI COMITETULUI INTERNAȚIONAL OLIMPIC  
ȘI PREȘEDINTELUI FEDERAȚIEI INTERNAȚIONALE  
A SPORTULUI UNIVERSITAR



Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni dimineața, pe Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, și pe Primo Nebiolo, președintele Federației Internaționale a Sportului Universitar, aflați în țara noastră cu prilejul desfășurării Universiadei '81.

La primire au luat parte tovarășii Ilie Verdeț, Ion Coman, Cornelia Filipaș, Ștefan Andrei, precum și Emil Drăgănescu, ministrul turismului și sportului, Pantellmon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., Tudor Mohora, secretar al C.C. al U.T.C., președintele U.A.S.C.R., vicepreședinți ai Comitetului Național de organizare a Universiadei.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a înmănat președintelui Comitetului Internațional Olimpic, Juan Antonio Samaranch, și președintelui Federației Internaționale a Sportului Universitar, Primo Nebiolo, ordinul „Tudor Vladimirescu” clasa I, conferit prin Decret prezidențial, pentru contribuția adusă la dezvoltarea mișcării sportive internaționale, a sportului mondial universitar, la promovarea prieteniei și înțelegerii dintre tinerii din toate țările, în spiritul păcii și colaborării internaționale, cu prilejul celei de-a XI-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de vară — București 1981.

Înmănând înalte distincții, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că acordarea acestora reprezintă o apreciere a activității desfășurate de președintele C.I.O. și președintele F.I.S.U. în domeniul mișcării sportive. Noi considerăm mișcarea sportivă — a arătat președintele României — un domeniu al prieteniei între popoare, care servește cau-

zel destinderii, păcii și independenței. Sper ca această distincție, care poartă numele unui erou al luptei poporului român pentru independență, să vă amintească continuu de România și de politica sa de prietenie și de pace.

Mulțumind pentru înalta distincție acordată, președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, a spus: „Pentru mine este o mare onoare să primesc această decorație care o să ne amintească nu numai de țara dumneavoastră, ci și de actul de neuitat desfășurat duminică — deschiderea Jocurilor Mondiale Universitare — eveniment patronat de Excelența Sa domnul președinte al Republicii Socialiste România”.

La rîndul său, președintele F.I.S.U., Primo Nebiolo, a spus: „Doresc să vă mulțumesc domnule președinte pentru înalta onoare pe care ne-ați făcut-o astăzi prin acordarea acestei decorații care, de fapt, îmbrățișează pe toți membrii Comitetului Executiv al F.I.S.U. ce s-au întrunit aici cu ocazia Universiadei. Profit de această ocazie pentru a vă adresa, încă o dată, mulțumirea mea profundă, dumneavoastră, domnule președinte, pentru înaltul patronaj pe care l-ați acceptat, pentru sprijinul hotărîtor pe care l-ați dat Jocurilor, precum și pentru invitația adresată celor cincisprezece studenți care s-au întrunit aici și care vă sînt foarte recunoscători. Pentru toți studenții care se află aici, această mare sărbătoare este, o sărbătoare a sportului și prieteniei, așa cum ați subliniat dumneavoastră în cuvîntarea rostită la deschiderea Universiadei”.

După înmănarea înaltelor distincții, tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut o convorbire cu oaspeții.

(Continuare în pag. a 8-a)



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII — Nr. 9837

8 PAGINI — 30 BANI

Marți 21 iulie 1981

În prima zi a Universiadei

## UN SPLENDID SUCCES AL GIMNASTICII MASCULINE ROMÂNEȘTI, DOUĂ MEDALII DE AUR!

● Selecționata studențescă a României victorioasă pe echipe

● Kurt Szilicr și Iuri Korolev, învingători la individual compus

Ne obișnuiserăm în ultimii ani cu excepționalele succese ale gimnastelor române, aureolate cu medalii de aur în cele mai mari competiții ale lumii, iar la băieți îl aveam doar pe Dan Grecu care, cu o pilduitoare abnegație, reușea și el rezultate de excepție la inele, probă în care gimnastica masculină românească și-a făcut o onorantă carte de vizită în gimnastica internațională. De această dată putem consemna un rezultat de mare prestigiu internațional și pentru gimnastii noștri care — în prima zi a celei de-a XI-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de la București — au reușit un succes prestigios, o performanță menită să le ridice cota valorică. Și aceasta, pentru că într-un concurs de foarte ridicat nivel tehnic, cu echipe realmente de forță internațională, cu reputați maeștri ai gimnasticii din Uniunea Sovietică, R. P. Chineză, Japonia, Ungaria și din nu-



Echipele studențescă a României — medalie de aur!



Pe primul loc la individual compus — Kurt Szilicr (România), în dreapta, și Iuri Korolev (U.R.S.S.)

meroase alte țări ale lumii o tinără echipă românească s-a impus viguros, câștigând medalia de aur la capătul unei întreceri care a cucerit publicul prezent la Palatul Sporturilor. Iar acest excepțional succes a fost dublat de un altul, de aceeași proporții, în competiția individuală, multiplu nostru campion Kurt Szilicr terminând pe locul I și cucerind medalia de aur la individual compus, după un spectacol de o rară frumusețe și după o luptă extrem de echilibrată și plină de nevăzută — până la ultimele execuții — cu liderul gimnastilor sovietici, Iuri Korolev. Pe merit, în fi-

nal, acești doi mari gimnastați s-au situat, la egalitate, pe locul I fiind primii laureați ai Universiadei de la București.

Firește, ultima serie — cea în care evoluau și reprezentativele României și Uniunii Sovietice — a fost așteptată cu justificat interes de spectatori prezenti în sală. Chiar dacă în seriile anterioare formațiile Japoniei (seria I) și R. P. Chineză (seria II-a) obținuseră punctaje ridicate, era aproape cert că lupta pentru primele locuri ale podiumului se va da între selecționatele studențesti ale României

Cronici și comentarii de  
Constantin MACOVEI  
Elena DOBÎNCA  
Paul IOVAN

(Continuare în pag. 4-5)

Luptătorii români de la greco-romane:

## ZECE VICTORII ÎN ZECE MECIURI

Într-o atmosferă caracteristică marilor competiții internaționale (organizare perfectă), aproape 2000 de spectatori care i-au încurajat în permanentă pe sportivii țării noastre, la patinoarul „23 August” din Capitală, au început întrecerile turneului de lupte greco-romane din cadrul Universiadei — București '81.

Conform programului stabilit, în prima zi a turneului au intrat pe saltele de concurs luptătorii de la categoriile 48 kg, 57 kg, 66 kg, 82 kg și 100 kg, în rîndul lor aflîndu-se și cinci reprezentanți ai țării noastre: Constantin Alexandru, Nicoae Zamfir, Ștefan Rusu, Ion Draica și Vasile Andrei. Spre satis-

facția delegației române și a numeroșilor suporteri ai luptătorilor noștri, toți sportivii români au obținut victorii în primul tur, păstrîndu-și intacte șansele pentru clasarea pe locuri fruntase în grupele lor.

După o perioadă calmă în care pe cele trei saltele evoluau luptătorii străini vocea crainicului a anunțat că pe salteaua A începe meciul dintre Constantin Alexandru (48 kg) și Mark Fuller (S.U.A.) C. Alexandru a încercat un „tur de cap” a fost con-

Mihai TRANCA  
Toma RABȘAN

(Continuare în pag. 4-5)

## PENTRU O LUME MAI DREAPTĂ ȘI MAI BUNĂ, O LUME A PĂCII!

Marea și grandioasă sărbătoare a sportului studențesc din întreaga lume se bucură de privilegiul de a se afla sub înaltul patronaj al unuia dintre cei mai mari oameni politici ai timpului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Acest înalt privilegiu l-au înțeles în chip copleșitor duminică și l-au simțit duminică — în doar câteva minute, cită a durat cuvîntul. Președintelui României — miile de sportivi veniți din toate colțurile lumii pe Stadionul „23 August”, l-au simțit zecile de mii de spectatori

și sutele de milioane de telespectatori care au urmărit în direct sau în reluare IDEILE-FORȚĂ ale strălucitului conducător al poporului român.

Profund emoționantă, de o părintească omenie față de tineretul acestei lumi a fost fixarea reală, în contextul zbuciumatei vieți internaționale, a momentului. „La această inaugurare nu putem să nu ne gândim că în aceste clipe cad bombe care omoară bărbați, femei, tineri, copii”.

Adică la noi — acum, pentru toți cei prezenți pe

acest stadion al tineretii și bucuriei, într-o capitală a păcii, capitala unei țări a păcii — e frumos, e sărbătorire și e pace, în timp ce în alte părți ale lumii seceră moartea și e război.

De-a dreptul zguduitoare această realitate pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a înfățișat-o duminică tinerilor și lumii întregi tocmai pentru a arăta țelul umanist cel mai prețios al celei de-a XI-a Universiade, de la București.

Acela de CHEMARE — adresată lumii întregi! —

pentru dezarmare, pentru a se pune capăt războaielor, pentru ca tineretul de pretutindeni să trăiască în pace, să poată să învețe, să muncească, să trăiască liber, acela de chemare pentru o lume mai dreaptă și mai bună, o lume a păcii!

Marius POPESCU









„EXERCITIUL FIZIC — SĂNĂTATE ȘI PRODUCTIVITATE“

Am fost martorul — nu cu multă vreme în urmă — celor cinci minute de gimnastică la locul de muncă, executată în pauza de masă, de peste 1.200 de muncitori...

Întâlnire a unor specialiști în domeniul educației fizice cu președinți sau secretari de asociații sportive din mari întreprinderi ale Capitalei...

Indicele stării de sănătate, în conceptul modern, înțelegând prin aceasta și buna dispoziție în muncă, a crescut considerabil...

UN TEST CONCLUDENT PENTRU „CUPA PRIETENIA“ LA MOTOCROS

Desfășurată duminică la Moreni, etapa a 3-a a campionatului republican de motocros a constituit un concludent test pentru alcătuirea lotului reprezentativ...

Campionul țării, Ernest Mülner, hotărât să recupereze din handicapul primelor două etape, fiind a pierdut mult teren din cauza unor defecțiuni mecanice...

pă de 250 cmc-seniori: E. Mülner, I. Plugaru și Gh. Oproiu. S-au mai impus atenției Petrișor Titilencu, Dan Liviu, Marian Dragomir, Toma Dulea...

Cele mai populate clase, 75 și 50 cmc juniori, au fost mult apreciate de cei aproape 10.000 de spectatori...

CLASAMENTELE ETAPEI: 250 cmc seniori — 1. E. Mülner (Torpedo Zărnești) 22 p, 2. I. Plugaru (St. r. Brașov) 17 p...

Viorel TONCEANU

APRECIERI PENTRU MEDICINA NOASTRĂ SPORTIVĂ

Săptămâna trecută a avut loc în Capitală sesiunea adunării generale a Academiei Republicii Socialiste România...

Printre lucrările premiate se înscrie și tratatul „Medicina nucleară în diagnosticul clinic“, apărută în Editura Militară...

Consemnăm cu satisfacție faptul că printre laureați, colaborator la această prestigioasă lucrare, inedită în literatura medicală de specialitate...

ce privește valorificarea unor concluzii ale muncii de cercetare din laborator.

Urâm medicinii sportive să obțină noi realizări în domeniul conducerii științifice a antrenamentului, atât pentru creșterea performanțelor...

Turneul internațional feminin de șah al României

MARGARETA MUREȘAN CONDUCE DUPĂ CINCI RUNDE

Partide de mare luptă și în runda a 5-a a Turneului internațional feminin de șah al României...

Margareta Mureșan a înregistrat a 4-a victorie în concurs învingând-o, cu albele, pe Elena Răducanu și menținându-se, astfel, pe primul loc.

Celelalte rezultate: Margareta Perevoznic — Maria Grosch 1/2-1/2, Viorela Ionescu — Gabriela Olteanu 0-1, Judita Kantor — Agnieszka Brustman 0-1...

Clasamentul după 5 runde: Mureșan 4 p, Pogorevici 3 1/2 p, Wise, Brustman 3 p, Perevoznic, Ionescu, Kantor 2 1/2 p...

ȘTIRI EXTERNE ● ACTUALITATEA ATLETICĂ ● SPORTIVI ROMÂNI

LONDRA, 20 (Agerpres). — La Gateshead, în meciul dintre echipele de atletism ale Marii Britanii și U.R.S.S., la masculin au câștigat atletii sovietici...

5,55 m; ciocan: Litvinov 79,60 m; 10.000 m: Jones 28:13,67; feminin: 200 m: Smallwood 22,68; înălțime: Popkova 1,90 m; greutate: Isaeva 17,82 m; 800 m: Boxer 2:02,14.

PESTE HOTARE

LA COMPETIȚIA DE JUJO DE LA GDANSK

VARȘOVIA, 20 (Agerpres). — La Gdansk a început un turneu internațional de judo ce reunește 114 concurenți din 10 țări.

LA TURNEUL DE ȘAH DE LA BADEN BADEN

MÜNCHEN, 20 (Agerpres). — În runda a 10-a a turneului de șah de la Baden Baden, marele maestru român Florin Gheorghiu a remizat cu Otto Borick (R.F.G.)...

FOTBAL: TRAGEREA LA SORTI A C.E. DE JUNIORI I

Cu excepția reprezentativelor de juniori ale R. D. Germane și Liechtenstein, toate federațiile naționale membre ale U.E.F.A. s-au înscris la cel de-al doilea campionat european de juniori I.

După cum s-a mai anunțat, echipa României va întîlni tur-retur formația Bulgariel. Iată celelalte partide, stabilite prin tragere la sorți: Tara Galilor — Olanda, Irlanda de Nord — Irlanda, Islanda — Belgia...

● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ●

CICLISM ● După patru etape, în cursa internațională care se desfășoară pe șoselele din R. F. Germania, continuă să conducă ruterul cehoslovac Ladislav Ferbauer...

În compania echipei locale care a reușit victoria cu 3-0 (2-0) ● În etapa a 15-a a campionatului Suediei, Halmstadt a învins cu 1-0 cunoscuta echipă Norrkoeping...

6-3 de perechea Anne Hobbs — Jo Durie. ● În orașul Le Touquet au luat sfârșit meciurile competiției feminine pentru echipe (tineret) dotată cu „Cupa Annie Soibault“.

FOTBAL ● Rezultate înregistrate în competiția dotată cu „Cupa de vară“: M.S.V. Dulsburg — Sturm Graz 1-1 (0-1); I.F.K. Goteborg — Hertha B.S.C. 2-1 (1-1); Kickers Stuttgart — Viking Stavanger 4-0 (1-0) ● La Seattle, Sanders Seattle și Cosmos New York au terminat la egalitate: 3-3 ● În continuarea turneului pe care-l întreprinde în Franța, Borussia Mönchengladbach a evoluat la Strasbourg

TENIS ● În finala turneului de la Stuttgart, Björn Borg l-a înțrecut cu 1-6, 7-6, 6-2, 6-4 pe Ivan Lendl ● Meciul pentru „Cupa Wightman“ dintre echipele feminine ale S.U.A. și Angliei s-a disputat la Chicago și a fost câștigat cu scorul de 4-0 de jucătoarele americane.

TIB ● La Moscova au continuat campionatele europene de tir la arme de vîntătoare. Proba feminină de skeet a reușit tînșetei sovietice Larisa Gurevici cu 141 puncte...

ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO PRONOSPORT INFORMEAZĂ:

SUCCESE PERMANENTE LA PRONOEXPRES!

Tragerile obișnuite Pronoexpres își confirmă în permanență avantajele, răspundând perseverență participanților prin numeroase câștiguri în AUTOTURISM și MARI SUME DE BANII.

Agentele Loto-Pronosport continuă vânzarea biletelor pentru ultima tragere Loto 2 din această lună, care va avea loc duminică 26 Iulie 1981.

CÎȘTIGURILE TRAGERII PRONOEXPRES DIN 15 IULIE 1981

Categoria I: 2 variante 25%, a 39.734 lei; cat. a II-a: 1 variantă 100% a 39.252 lei și 4 variante 25% a 9.813 lei; cat. a III-a: 23 a 3.413 lei; cat. a IV-a: 115,50 a 680 lei; cat. a V-a: 209,75 a 374 lei; cat. a VI-a: 7.876,75 a 40 lei; cat. a VII-a: 226,75 a 200 lei; cat. a VIII-a: 4.148,75 a 40 lei.

Cîștigurile de categoria I au fost obținute de: GHEORGHE GHEORGHE din Tîrgoviște și SUICI MILUTIN din Timișoara, iar cîștigul de categoria a 2-a de 39.252 lei a fost obținut de PARFENE SEVASTINA din Niculțel — Tulcea.

CĂLDURĂ MARE, CURSE ÎNCINSE

Trăgînd linia zilei de duminică se poate aprecia că finalurile din alergări au mobilizat întreaga asistență în toate cele nouă curse. Desigur, măsurarea distanței între primul și ultimii soșii rămîne un deziderat mai greu de atins...

HIPISM

III-a: 1. Satiric (D. Popa) rec. 1:25,3, 2. Rapița. Simplu 6, ordinea 50, event 54, ordinea triplă 130. Cursa a IV-a: 1. Tîrgoveț (I. Crăciun) perf. 1:27,8, 2. Juvencil, 3. Abil. Simplu 4, ordinea 34, event 61, ordinea triplă 188. Cursa a V-a: 1. Selima (R. Costică) rec. 1:28,5, 2. Surduc. Simplu 2, ordinea 7, event 6. Cursa a VI-a: 1. Vigan (I. Oană) rec. 1:32,9, 2. Coltic, 3. Răsura. Simplu 4, ordinea 22, event 33, ordinea triplă 339. Cursa a VII-a: 1. Tîrgoveț (I. Crăciun) perf. 1:29,2, 2. Juvencil. Simplu 2, ordinea 5, event 13. Cursa a VIII-a: „cap la cap“ Renumita — Gurița (M. Leontopol — B. Manea) rec. 1:28,6 — 1:26,8, 3. Rural. Simplu 1-4, ordinea 50-55, event 2-6, ordinea triplă 93-192. Cursa a IX-a: 1. Riverana (V. Moise) perf. 1:32,9, 2. Manșetar, 3. Bucuria. Simplu 14, ordinea 30, event 22, ordinea triplă 201, triplu cîștigător 26-90. Pariul austriac s-a ridicat la suma de 39.426 lei și a fost cîștigat de 15 combinații cu 6 cai a 1314 lei. Report: 19.718 lei.



# TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU A ÎNMÎNAT ÎNALTE DISTINCȚII ALE REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA PREȘEDINTELUI COMITETULUI INTERNAȚIONAL OLIMPIC ȘI PREȘEDINTELUI FEDERAȚIEI INTERNAȚIONALE A SPORTULUI UNIVERSITAR

(Urmare din pag. 1)

Președintele C.I.O. și președintele F.I.S.U. au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu calde mulțumiri pentru găzduirea la București a Universiadei '81 de vară, sub înaltul său patronaj și au exprimat grațierea pentru condițiile dintre cele mai bune care au fost asigurate tuturor participanților la această grandioasă competiție sportivă a studenților.

Oaspeții au dat o înaltă apreciere mișcării sportive din România, contribuției acesteia la dezvoltarea sportului mondial și universitar.

A fost relevat, de asemenea, rolul care revine Comitetului Internațional Olimpic și Federației Internaționale a Sportului Universitar, a sportului în general, în cultivarea valorilor umane, în educarea sănătoasă a tinerei generații, în întărirea prieteniei și colaborării dintre toți tinerii din lume, dintre toate popoarele.

În timpul convorbirii a fost

exprimată convingerea că această mare manifestare a tineretului universitar va constitui un real succes, cu efecte dintre cele mai pozitive atât în domeniul sportului, cât și pentru întărirea sentimentelor de prietenie dintre tinerii din întreaga lume, a luptei lor pentru îndeplinirea năzuințelor lor de a trăi într-o lume a păcii, înțelegerii și colaborării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a reafirmat hotărârea României de a-și aduce și pe viitor o contribuție activă la acțiunile organizate de C.I.O. și F.I.S.U. și a adresat celor două foruri sportive urarea de noi succese în realizarea misiunii lor de întărire a prieteniei între studenții din întreaga lume, între toți tinerii.

La sfârșitul convorbirii, oaspeții au înmînat președintelui Nicolae Ceaușescu, în semn de profund omagiu, emblemele C.I.O. și F.I.S.U.

Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, cordială.

## „CONSIDER UNIVERSIADA DE LA BUCUREȘTI DREPT CEL MAI IMPORTANT EVENIMENT SPORTIV AL ANULUI”

Luni la amiază, la Centrul de presă al Universiadei, a avut loc o conferință de presă la care a participat Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, împreună cu Primo Nebiolo, președintele Federației Internaționale a Sportului Universitar.

Prezent pentru a treia oară la București, în ultimii doi ani, președintele Comitetului Internațional Olimpic, Juan Antonio Samaranch, ne-a acor-

tor, printre prietenii noștri din mișcarea sportivă românească. Dar, în primul rând, cu satisfacția de a fi asistat la admirabilul spectacol prilejuit de



Aspect de la conferința de presă de luni cu Juan Antonio Samaranch, președintele C.I.O., la care a participat și dr. Primo Nebiolo, președintele F.I.S.U.

dat cu amabilitate interviul consemnat în rindurile de față.

— Cu ce impresii încheiați vizita de două zile în capitala României socialiste?

— Cu satisfacția de a fi fost din nou într-un oraș încântă-

deschiderea Jocurilor Mondiale Universitare. Dealtfel, consider Universiada de la București drept cel mai important eveniment sportiv al anului. Cred că trebuie să mulțumim poporului român pentru această mare sărbătoare a sportului. Se cuvin felicitări organizatorilor români și membrilor din conducerea F.I.S.U. care au asigurat, de pe acum, însemnatul succes al Jocurilor studențești de la București. Vizita mea

este însă inseparabilă de sentimentul de onoare simțit la primirea de către președintele României, excelența sa domnul Nicolae Ceaușescu. În înalta distincție românească cu care am fost decorat cu acest prilej se află preșuirea statului român nu pentru o persoană, ci pentru întreaga mișcare olimpică. În convorbirea pe care am purtat-o, a reieșit sincerul interes al președintelui României pentru problemele tinerețelor generații, pentru sport ca factor social de progres. Aș dori să mai adaug că vorbete fierbinți adresate participanților la Universiadă de către excelența sa domnul Nicolae Ceaușescu vor stăruir cu siguranță multă vreme în inimile sportivilor studenți.

— În luna septembrie va avea loc Congresul olimpic. Ce așteptați de la acest înalt forum al mișcării sportive mondiale?

— Așteptăm mult de la întrunirea care va avea loc la Baden-Baden. În primul rând, un spor de prestigiu pentru mișcarea olimpică și mai multă unitate. Întrebarea de tmi prilejulește o nouă apropiere de Universiadă. Comitetul Internațional Olimpic își manifestă voința fermă de a stringe relațiile cu toate organizațiile sportive mondiale; de aceea m-am aflat aici, de aceea consider foarte importantă Universiada. La Baden-Baden ne vom întruni cu toate comitetele naționale olimpice și cu federațiile internaționale, deci cu întreaga lume sportivă. Dar prima întâlnire de acest fel a anului a și avut loc aici la București, în aceste zile, unde am văzut defilind alături mari echipe sportive din lumea întreagă.

Victor BÂNCIULESCU

## MEMORABILA UVERTURĂ A UNIVERSIADEI



Moment emoționant: penultimul schimb al ștafetei, atletul Horia Toboc, urcă spre înaltul cupei. (Imagina de sus).

Tineri zvelți, cu priviri agere și mișcări abile, realizează o repriză aplaudată pentru frumusețea exercițiilor și sincronismul mișcărilor. (Imagina de la mijloc).

Mil de tineri și tinere au înscris cu trupurile lor pe marea scenă a stadionului inițiala Universiadel, în timp ce pe „ecranul” tribunei a doua a apărut globul pământesc. Legătură firească.

## SPORTIVI DE RENAME MONDIAL ÎN PISCINELE J. M. U.

### CARMEN BUNACIU (România)

La 15 septembrie va împlini 20 de ani. Primul succes din cariera sa — medalia de bronz, în proba de 200 m spate, obținută la campionatele europene din 1977. În anul următor — locul IV în aceeași probă la C.M. din Berlinul Occidental. Două titluri de campioană mondială universitară cucerite la Ciudad de Mexico, selecția în echipa Europei pentru „Cupa Mondială” de la Tokio și locul I în top-urile europene ale celor mai bune spatisite au marcat prezența ei în piscină, în 1979. La Olimpiada moscovită campioana României a fost de două ori în apropierea podiumului, sosind a 4-a atât în cursa de 100 m, cât și în cea de 200 m spate. 1981 pare să fie cel mai bun sezon al inotătoarei nr. 1 din țara noastră, actualele sale recorduri — 62,19 la 100 m și 2:13,26 la 200 m spate — însemnând la această oră și cele mai bune rezultate mondiale ale anului.

### CHEN XIAOXIA (R. P. Chineză)

În urmă cu șapte ani, pe când avea doar 14, tinăra sportivă chineză Chen Xiaoxia se apropia timidă de bazinul de sărituri, înflorată parcă de salturile de la înălțimi în apa albastră. Dar, sub îndrumarea unor pricepuți tehnicieni, Chen Xiaoxia a urcat hotărâtă treptele performanței, astfel că, în scurt timp, a început să se afirme pe plan național și internațional. Azi, studenta la Institutul de educație fizică din Canton, Chen Xiaoxia se află printre specialiste probei de platformă. Un prim mare succes l-a realizat în urmă cu doi ani, la Universiada de la Mexico, când a câștigat titlul de campioană la „10 m”, pentru ca la întrecerile „Cupel Mondiale” disputate anul acesta, la sfârșitul lunii iunie, tot în capitala Mexicului, să depășească printr-o evoluție precisă și de înaltă înută artistică numeroase candidațe la primul loc.

### SERGHEI FESENKO (U.R.S.S.)

În egală măsură un specialist al întrecerilor „delfinilor” și al curselor de mixt, campionul olimpic Serghei Fesenko (23 ani) este incontestabil liderul lotului de inotători sovietici. S-a impus pentru prima oară într-o competiție de amploare în urmă cu trei ani, la C.M. din Berlinul Occidental, unde a sosit al doilea în cursa de 400 m mixt (cu 4:22,29) după Jesse Vassallo, recordmanul lumii. Iar anul trecut, după ce a obținut argintul olimpic în aceeași probă (4:23,43), a reușit splendida performanță de a termina învingător în cursa de 200 m fluture cu 1:59,76. La București, Fesenko pornește ca mare favorit, atât la 200 m fluture, cât și în cele două curse (200 m și 400 m) ale tetratloniștilor.

### BILL PAULUS (S.U.A.)

William (Bill) Paulus este primul „delfin” din lume care a reușit să parcurgă „suta” în mai puțin de 54 de secunde. În luna aprilie a acestui an, în piscina acoperită (50 m) din Austin, exact unde cu un an în urmă svedezul Pär Arvidsson (54,15) devenea recordman mondial, Paulus a făcut o cursă de excepție, stopind cronometrele după 53,81 sec — nou record al lumii! Și astfel, la 20 de ani, studentul în medicină Bill Paulus a preluat șefia în „top”-ul delfinilor; după ce cu un an înainte fusese al doilea (cu 54,34), iar în 1979 — al 10-lea, cu 53,42. Pentru noul recordman, Universiada de la București va reprezenta prima mare competiție de amploare la care va lua startul.